

2017年8月3日 星期四 丁酉年闰六月十二 总第2603期 本期4版 值班总编 陈建华 责任编辑 项懿 版式 梁怡 校对 阮王琦

路桥区新闻信息中心主办
路桥农村合作银行协办

联系电话 82446676

电子版 <http://www.lqnews.cn>

新闻热线 82455080

广告热线 89207067

路桥新闻网

批准文号:浙新办[2006]30号

浙ICP备11019390号



“智慧”监管 “多点”开花

——市场监管局药械监管工作成效显著

□本报记者 蔡聪 通讯员 陈盈

人民群众用药安全一直以来受到市场监管局的重视,为了整顿和规范药械市场秩序,着力防控和化解药械安全风险,今年以来,市场监管局通过加大日常监管力度、开展专项治理行动、打击违法犯罪行为、加强监管队伍建设、深化审核制度改革、加强不良反应监测等六项举措,精准发力,“多点”开花,药械监管工作成效显著。

促规范 严监管

今年截至目前,市场监管局共完成检查药品经营企业100家次,医疗机构253家次,医疗器械经营企业20家次,收回1家药品零售企业的GSP认证证书。记者从该局获悉,自从在全区推行药品流通“三查三评·智慧监管”工作机制后,该局还于5月上旬印发了工作实施方案,进一步明确科所分工,清晰岗位职责,完善监管长效机制。

在工作中,市场监管局积极推行移动执法终端应用,监管人员在检查中均能熟练使用移动执法终端,提高监管工作效率;深入探索信息平台远程实时监管,加快药品运输过程温湿度、药品经营企业药师和连锁企业远程审方室执业药师在岗等实时监管试点,积极与软件公司联系沟通,完善远程监管平台各项功能设置,目前已有184家企业

业纳入到远程监管平台中。

求实效 优服务

今年以来,市场监督管理局坚持问题导向,于7月开展了“小药店、小诊所”专项整治工作,组织出动执法人员200人次对辖区内药店、诊所、社区服务站、村卫生室全面开展了专项整治行动。“那次活动我们现场检查药械经营使用单位100余家次,发放责令整改通知书15份,收回专项整治自查表400余份,对检查中发现的问题要求限期整改到位。”该局相关负责人说。

同时,结合“平安浙江”考核等工作,市场监督管理局还加大专项检查和暗查暗访力度,及时固定检查过程中依法形成的记录和收集的相关资料、实物等证据,按照2017年药品流通违法行为专项整治的要求对违规企业进行处理,对典型案件及时通报。

“我们还积极深化审核制度改革。”药械科工作人员表示,在服务上简化了许可、备案申报材料,规范现场检查程序和验收标准。其中,药品零售企业办理时间(除公示)由原来的30天压缩至10天,将内部和审批流程优化,实现“一次性、高效办结”;依托“互联网+政务”,推动办理事项逐步实现网上申报、网上受理、网上审核、身份认证、电子签章、电子归档等全程电子化服务;现场验收时直接在当场出具检查报告,企业整改

完成后,办事员再跑一次现场,对其进行确认审核。该项行政许可办结后直接将《药品经营许可证》《药品经营质量管理规范》快递上门服务,让企业最多跑一次。截至目前,今年共办理新开办企业10家,各类变更100家,确保时限范围内完成工作。

出重拳 严打击

今年,市场监督管理局化被动为主动,利用互联网、电话等媒介,广泛搜集案件线索,对于现场检查发现质量可疑药品医疗器械,一律实施监督抽验,涉及违法违规的,坚决立案查处。

据悉,在6月上旬,该局联合公安通过提前调查摸底,对辖区范围内的性保健品店集中开展专项整治行动,严厉打击销售假药违法犯罪行为,此次行动共对25家性保健品店涉嫌销售壮阳药的行为进行了清查,有效遏制了药品领域违法犯罪行为。

与此同时,该局还建立了传带帮机制,药械科工作人员两人一组,分成三组,每组指导3—4个基层所,采取现场共同检查、共同调查取证、共同办案,手把手指导基层监管人员对辖区内的药械经营单位、村(居)卫生所及医院开展监管工作。同时,建立药械监管微信群、协同办公系统工作群随时随地进行经验交流、答疑解惑,着力打造一支市场监管“铁军”。

本报讯(记者 王恩兴)为贯彻落实全市预防道路交通事故全民大行动动员会精神,动员全区上下积极参与预防道路交通事故大行动,确保实现我区道路事故发生率、事故死亡人数“断崖式”下降的目标,8月2日上午,我区召开预防道路交通事故攻坚战动员会。区委副书记、政法委书记牟傲野,区委常委、公安分局局长郑灵江,区委常委、常务副区长杨剑出席会议。

牟傲野指出,人命高于天,责任重于山。我区道路交通安全问题较为突出,形势十分严峻,要践行以人民为中心的执政理念,抓好道路交通事故预防工作,深入推进“平安路桥”建设。要时刻绷紧道路交通安全这根弦,保持破难的定力,打赢预防道路交通事故攻坚战。

牟傲野要求,对症下猛药,精准发力。要管住重点车辆,必须做到严密管控,严防死守;要管住重点人,开展交通安全宣教活动,提高交通参与者的安全意识;要管住重点路段,加强道路排查整改、重点管控和规划设计;要管住重点违法,强化高压态势,从严从快查处,依法严厉打击。

牟傲野强调,要增强合力,狠抓落实。抓好组织领导,构建全社会共同参与的预防道路交通事故工作新机制,推动我区道路交通安全整治工作有序开展;抓好分工协作,各相关职能部门要明确分工,开展联合执法、综合治理,形成道路交通安全工作合力;抓好基层基础,发挥“全科网格”的优势,深入实施交通安全村创建行动,推动市民文明素质养成;抓好责任落实,分解责任清单,堵塞道路交通安全工作漏洞,促进全区道路交通安全形势持续稳定好转。

会上,杨剑与各镇(街道)镇长(主任)签订事故预防责任状,并作动员讲话;市交通警察局直属三大队、城建集团、交建集团、螺洋街道、蓬街镇、金清镇作表态发言。

预防道路交通事故攻坚战动员会召开

打好百日攻坚 落实安全责任

南官平

近日,区委区政府发出动员令,要紧紧围绕全年安全生产工作目标不动摇,在关键领域和薄弱环节上下功夫,在重点问题和难点工作上求突破,加快速度、进度和力度,以敢于担当的勇气、攻无不克的士气、全民参与的热情,打一场安全生产的百日攻坚战。

安全责任重于泰山,这是区委区政府对全区人民的责任所在,更是全区人民的共同利益和需求所在。近年来,我区围绕安全生产工作的各项责任,从促进城市可持续发展和提升群众长远幸福度的角度出发,努力将安全生产的各项标准转化为常态工作,努力种好“责任田”,守住了“指标线”,筑牢了“防火墙”,形成了“大合唱”,为做好安全生产工作打下了较好的基础。

然而,安全生产工作不是一朝一夕就能完成的,随着社会的发展和进步,对安全生产的要求也就更高。实施百日攻坚,落实安全责任,就要铁下决心、攻坚克难。对照指标体系和工作标准,我区存在着压力更大、隐患更多、监管更难,安全生产基础依然薄弱、火灾隐患依然突出、专业知识和监管手段依然落后等矛盾。对此,我们要敢于亮剑、勇于担当,迎难而上、破难而进,一个领域接着一个领域抓,一个问题接着一个问题治,力争提升安全生产水平,以扎实的工作成果向党的十九大献礼。

实施百日攻坚,落实安全责任,要全民发动、人人参与。安全生产是为了让城市更安全,让生活更美好。对此,每一个路桥人都不应当置身事外,理应成为安全建设的参与者。要坚持责任全覆盖,按照责任分工,合心合力、全力全速、全面排查安全隐患。要重点做好夏季消防、汛期台风、渔业捕捞、出租私房、高危行业、电器运行等方方面面的综合整治,高标准严要求,综合施策、全面收紧。要加强安全生产的精细化、精准化水平,坚持市民的主体责任,引导普通市民关注身边的安全,自觉杜绝身边的隐患,自觉规范自身的行为,积极投身安全创建,形成“人人动手,人人防范,人人安全,人人共享”的安全生产工作格局。

实施百日攻坚,落实安全责任,要持之以恒、常抓不懈。既要有“自足当前、只争朝夕”的拼搏精神,紧盯重点督办挂牌事件,严格按照时间节点尽早完成整治,也要有“着眼长远,心静行疾”的工作动力,防止“突击一阵子、做做花架子、过后老样子”的现象。要建立完善即时反馈通道,加大工作督查力度,明察暗访,严格问责,向全社会发出有力的警示,不断巩固安全生产的工作成果。

实施百日攻坚,落实安全责任,改善的是环境,提升的是质量,展示的是水平,推动的是发展。实施百日攻坚,落实安全责任,我们共同行动!

即日起,本报开设专栏报道全区安全生产和消防安全整治工作,敬请关注。

今日
时评



近日,中国人民大学法学院副院长、中国人民大学金融创新与风险管理研究中心筹建负责人杨东教授在古街社区统战之家作了主题为“大国信用与小微金融”的讲座,吸引了近百企业家前来分享。据了解,该活动由区知联会、新联会和区工商联举办。

本报记者 王保初 摄

创新管理模式 提升安全水平

——全区民宗领域安全生产工作综述

本报讯(记者 阮王琦)日前,记者从民族宗教事务局(下称民宗局)了解到,今年以来,该局大力创新,依据“场所看管、公司托管、团体协管、镇街主管、区级监管”的模式,规范和落实全区宗教活动场所和民间信仰活动场所安全管理,有效地保证了全区民宗领域安全稳定。

排查,化解安全风险

民宗局借助“拆危治违”攻坚行动,重点开展了危旧房隐患排查整治工作,尤其是对年代久远、可能会发生地质灾害和未登记的场所,做到一处不漏。对排查出的存有安全地质灾害隐患的场所逐一评估,按照“一场一所档案”的要求,建立场所安全档案。

目前,该局共排查出安全隐患21处,其中D级危房5处,对2处危房进行关停,3处危房进行整治处理,其余安全隐患及时得到预防和处理。同时明确规定宗教活动“边界线”,出台了《路桥区民间信仰活动审核规定

(试行)》,规范了活动审批流程,基本厘清了各级管理责任。严格把牢宗教场所食品安全关,明确了各宗教场所负责人为场所食品安全第一责任人,并确定一名专职食品安全管理人员,做到食品安全工作有人抓、有专人管。还定期对场所食品安全管理情况进行检查,并强化节庆法会等重大活动期间的重点管控,从源头上杜绝食品安全隐患。

创新,筑牢安全防线

针对宗教领域活动场所量大面广、安全隐患多与基层民宗干部少、场所管理人员年龄老化的突出矛盾,民宗局在全省率先探索民间信仰活动场所消防安全分类委托监管工作,委托具有专业资质的第三方管理机构参与监管。

目前,227处已批宗教活动场所和已登记编号民间信仰场所,全部纳入消防安全委托监管,两年来共发生各类隐患1400多处,整改1300多处,重点场所加大了消防设施

的安装力度,全区实施安全托管的场所据不完全统计消防设备改造资金300多万元,全区已有25个场所安装了自动喷淋装置。除了这些外,区民宗局还深推视频安装联网工程。截至目前,已完成宗教活动场所视频安装联网86处,实现场所视频安装率和联网率达到100%,为提升场所安全和十九大维稳安保打牢基础。

加大宣传,提升安全意识,也是民宗局安全工作的重中之重。该局加大了各场所的消防演练,目前已在我区227个已批登记编号场所中开展了100多场次的消防演练。下阶段,民宗局将在全区10个镇(街道)所有宗教活动场所开展消防演练培训,做到消防安全演练全覆盖。

